

Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova vine cu o adresare către dna Silvia Radu, ministru al sănătății, muncii și protecției sociale, cu propunerea privind examinarea problemei salarizării lucrătorilor din sănătate în cadrul Comisiei pentru consultări și negocieri colective (nivel de ramură) în domeniul sănătății:



FEDERAȚIA SINDICALĂ „SĂNĂTATEA” DIN MOLDOVA

TRADE UNION FEDERATION „SĂNĂTATEA” from MOLDOVA

ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ „СЭНЭТАТЯ” Молдовы

Afiliată la INTERNAȚIONALA SERVICIILOR PUBLICE

Președinte: AUREL POPOVICI

Vicepreședinte: IGOR ZUBCU

str. 31 August, 129

MD2012, CHIȘINĂU

REPUBLICA MOLDOVA

tel. (373 2) 23 72 45; 23 72 15;

tel/fax (373 2) 23 73 13

E-MAIL: office@sindsan.md

www.sindsan.md

Dnei Silvia Radu,
ministru al sănătății, muncii și
protecției sociale

nr. 03-01/493 din 16.10.2018

Stimată doamnă ministru,

Plata muncii în sistemul de sănătate a devenit una din cele mai acute probleme care generează, în prim plan, insuficiența de cadre medicale și calitatea necorespunzătoare a serviciilor medicale populației.

La moment, salariul lucrătorilor medicali este mult neadecvat pregătirii îndelungate și extrem de costisitoare, iar pierderile legate de abandonul profesiei din cauza salariului mic sunt net superioare unei salarizări decente. Mai mult ca atât, media salarială (5634,4 lei lunar la finele anului 2017) a lucrătorului medical este constituită din lucrul în ture de noapte, muncă în zilele de repaus și sărbători, nocivitățile profesionale, muncă prin cumul și cumulara de profesii (funcții) a personalului absent, etc.

Soluționarea problemei majorării veniturilor salariale ale lucrătorilor medicali poate fi rezolvată prin aportul comun al tuturor partenerilor sociali din sistemul de sănătate și anume: Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, Compania Națională de Asigurări în Medicină, Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova, administrațiile publice locale și conducătorii instituțiilor medicale.

Mecanismul realizării acestui obiectiv este prevăzut și de hotărârea Guvernului nr. 452 din 15.04.2016 „Cu privire la aprobarea Strategiei de dezvoltare a resurselor umane din sistemul sănătății pentru anii 2016-2025” care obligă partenerii sociali, la necesitate, să modifice sistemul de remunerare pentru a asigura o plată a muncii cuvenită.

Luând în considerare cele menționate, Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova propune, în regim de urgență, de examinat problema salarizării lucrătorilor din sănătate în cadrul Comisiei pentru consultări și negocieri colective (nivel de ramură) în domeniul sănătății și de elaborat propuneri concrete privind asigurarea lucrătorilor medicali cu un salariu decent care să-i asigure bunăstarea acestora și familiilor lor.

Cu respect,
Președinte

Aurel Popovici

Ex. Ion Cucu
22 23 44 21
079051882

